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Posudek vedoucí práce:

Bakalářská práce Moniky Ščerbákové mapuje vývoj zdravotní a sociální péče v Chrudimi v letech  1850-1918. Jedná se o v současnosti populární téma, které zpracovává řada badatelů především z hlediska celostátního či regionálního. Vývoj sociální a zdravotní péče v městě Chrudim nebyl dosud zpracován, proto považuji téma práce za relevantní.
[bookmark: _GoBack]Práce je logicky rozdělena do několika kapitol a podkapitol, v nichž se autorka zabývá jednak terminologií, legislativou, a skutečnou podobou zdravotní a sociální péče. V úvodu práce, kde autorka seznamuje se svými cíli a s literaturou postrádám kritiku využitých pramenů a jejich reflexi. V prvních kapitolách autorka čerpá z dostupné sekundární literatury. Neopomíjí zmínit důležitost spolkové činnosti, přičemž klade důraz především na podpůrné a charitativní spolky, opomíjí spolky zabývající se prevencí, osvětou a ošetřovatelstvím. Od čtvrté kapitoly jsou v práci využity především prameny uložené v Okresním archivu v Chrudimi. Autorka se ve stručnosti zabývá dějinami města, přičemž důraz klade na 2. polovinu 19. století a počátek 20. století. Dále se věnuje zdravotní a sociální péči poskytovanou městem a spolky. Autorka v této části zmiňuje některé instituce zabývající se péčí o děti a mládež. Část textu je doprovázena tabulkami, postrádám u nich komentář a vyvození závěrů. V textu chybí informace o spolcích zabývající se zdravotní péčí a prevencí jako byl Červený kříž či protituberkulosní spolky, fungovaly tyto spolky v Chrudimi? Zároveň u některých spolků se nedozvídáme, zda fungovaly ještě za první světové války či nikoliv. Ačkoliv je avizováno, že práce se bude věnovat i situaci během první světové války, nedozvídáme se, zda v Chrudimi fungovaly nějaké spolky věnující se péči o vdovy a sirotky. Tento nedostatek však neubírá práci na její zajímavosti a výpovědní hodnotě. Kvalitu práce hatí časté gramatické chyby, přesto práci doporučuji k obhajobě a hodnotím ji stupněm B (výborně minus).
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